
岡崎⼥⼦短期⼤学 令和 4 年（2022）度 卒業⽣就職後の状況について  
岡崎⼥⼦短期⼤学 幼児教育学科  

 
本学卒業⽣の卒業後の勤務状況を把握し、⼤学の教育・学⽣⽀援や就職⽀援に⽣かす、サポートが必要

な学⽣を⾒つけ、サポートを⾏うことを⽬的に卒業⽣アンケートを実施した。調査期間 2023 年 9 ⽉〜11
⽉、Microsoft Forms にて回答を収集した。なお、卒業⽣ 143 名に対し、回答数 42 名、回答率は 29.8％
であった。  

その結果、「全体として、仕事はうまくいっている」95.3％（理由例：⽣活の流れも慣れてきて、周り
の先⽣⽅に助けていただきながら、1 ⽇の流れを⾃分で考え実践できるようになってきている。周りの先
⽣⽅にどういう場⾯で悩むことがあるか相談することもできるため、温かい環境の中で仕事ができてい
る）、「⾃分に合っていると感じる」92.9％（理由例：先輩⽅も優しく、⼈間関係の⾯では悩んでいること
はない。保育観も⾃分が考えているものと違いはあまりないので、働きやすい）であった。  

⼀⽅で、「仕事を辞めたいと思った」42.9％（乗り越えた理由例：先輩や同期、友達に相談した。⼦ど
も達が可愛いと思えることが多いから）であったものの、「今の仕事にやりがいを感じる」94.9％（理由
例：⼦どもたちが笑顔を⾒せてくれたり、できなかったことができるようになったりする場⾯を⾝近で
⾒ることができるから）であった。  

その他には、「⼤学での学びは現在の状況（仕事・進学等）で活きている」88.1％（内容例：乳児保育、
幼児教育祭の取り組み、実習や実習指導の授業）であった。また、「⼤学の時に”もっと学んでおきたかっ
た・⾝に付けておきたかった”と思うことはある」64.3％（内容例：⽉案や指導案の⽴て⽅、保護者対応
の仕⽅）であった。 
 
表：令和 4（2022）年度卒業⽣アンケート結果概要  

（2023.12.20 学科会議報告） 
Q1：全体として、仕事はうまくいっていますか？  

とてもうまくいってい
る 

うまくいっている あまりうまくいってい
ない 

全くうまくいっていな
い 

7（16.7％） 33（78.6％） 0（0％） 0（0％） 
Q2：あなたの職場は、⾃分に合っていると感じますか？  

とても合っていると感
じる 

合っていると感じる あまり合っていないと
感じる 

全く合っていないと感 
じる 

18（42.9％） 21（50.0％） 1（2.4％） 0（0％） 
Q3：仕事を辞めたいと思ったことはありますか？  

思ったことはない 
 

あまり思ったこと
はない 

辞めたいと思った
ことがある 

今すぐにでも辞め
たい 

すでに退職してい
る 

9（21.4％） 12（28.6％） 16（38.1％） 2（4.8％） 1（2.4％） 
Q4：今の仕事にやりがいを感じますか？  

感じている やや感じている あまり感じていない 感じていない 

26（66.7％） 11（28.2％） 2（5.1％） 0（0％） 



Q5：⼤学での学びは現在の状況（仕事・進学等）で活きていますか？  
活きている やや活きている あまり活きていない 活きていない 

16（38.1％） 21（50.0％） 5（11.9％） 0（0％） 
Q6：⼤学の時に”もっと学んでおきたかった・⾝に付けておきたかった”と思うことはありますか？  

よく思う やや思う あまり思わない 思わない 

11（26.2％） 16（38.1％） 12（28.6％） 3（7.1％） 
 


